[bookmark: _GoBack]Розв’язування задач. Циліндр

1. Площа повної поверхні циліндра дорівнює 92π, а площа його бічної поверхні — 56π. Визначте площу основи цього циліндра.
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Б.
Так як Sп=Sб+2Sосн, то 2Sосн= Sп-Sб=92π-56π=36π. Тоді Sосн=36π:2=18π.
 2. Укажіть формулу для обчислення площі бічної поверхні циліндра, довжина кола основи якого дорівнює l, а висота — h.
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Г.
Так як площа бічної поверхні циліндра обчислюється за формулою Sб=2πRH, а 2πR=l, то маємо S=lh
3.Лист заліза, що має форму прямокутника ABCD (АВ=50 см), згортають таким чином, щоб отримати циліндричну трубу (див. рисунки 1 і 2). Краї АВ і CD зварюють між собою без накладання одного краю на інший. Обчисліть площу бічної поверхні отриманого циліндра (труби), якщо діаметр його основи дорівнює 20 см. Виберіть відповідь, найближчу до точної. Товщиною листа заліза та швом від зварювання знехтуйте.
[image: https://4.bp.blogspot.com/-MX9xCKCOshE/XH_DBIQPXRI/AAAAAAAAC6M/55bkjXEaRpwrrKe7Bxc8ezmSlcaPOs3QgCLcBGAs/s200/%25D0%2591%25D0%25B5%25D0%25B7%2B%25D1%2596%25D0%25BC%25D0%25B5%25D0%25BD%25D1%259618.png]
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	1570 см2
	3150 см2
	5240 см2
	6300 см2
	1000 см2


Г.
Радіус основи дорівнює R=d:2=20:2=10 см .Висота циліндра співпадає з стороною АВ і дорівнює 50 см. C=2πR=2π⋅10=20π. Висота циліндра співпадає з стороною АВ і дорівнює 50 см. Тоді площа бічної поверхні дорівнює S=2πRH=2π⋅10⋅50=1000π≈1000⋅3,14=3140 см2. Найближча відповідь 3150 см2.

4. Циліндр, радіус основи якого дорівнює 4 см, висота — 12 см, перетнули площиною, паралельною до його основи. Утворилося два циліндри. Визначте суму площ повних поверхонь утворених циліндрів.
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Д.
Площа бічної поверхні циліндра до розрізання дорівнює S=2πRH=2π⋅4⋅12=96π см2. Після розрізання маємо два циліндри, сума площ бічної поверхні яких дорівнює площі бічної поверхні початкового циліндра. Дані циліндри мають однакові основи. Площа однієї з них S=πR2=16π см2. Разом маємо чотири основи. Тоді сума площ повних поверхонь буде 96π+4⋅16π=160π см2.
5. Прямокутник із сторонами 8 см і 10 см обертається навколо меншої сторони (див. рисунок). Знайдіть площу повної поверхні отриманого тіла обертання.
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А.
При обертанні утворюється циліндр, радіус основи якого - більша сторона, тобто 10 см, а висота - менша, тобто 8 см. Площа бічної поверхні циліндра дорівнює Sб=2πRH=2π⋅10⋅8=160π см2. Площа основи Sосн=πR2=100π см2. Площа повної поверхні буде Sп=Sб+2Sосн=160π+2⋅100π=360π см2.
6. Через точки А і В, що лежать на колах верхньої та нижньої основ циліндра і не належать одній твірній, проведено площину паралельно осі циліндра. Відстань від центра нижньої основи до цієї площини дорівнює 2 см, а площа утвореного перерізу - [image: https://latex.codecogs.com/gif.latex?60\sqrt%7b2%7d] см2. Визначте довжину відрізка АВ (у см), якщо площа бічної поверхні циліндра дорівнює [image: https://latex.codecogs.com/gif.latex?20\sqrt%7b30%7d\pi] см2.
[image: https://3.bp.blogspot.com/-oSKenk7MZnk/XIYUBYzbpOI/AAAAAAAAC7Y/I6lXkvQf-icnDeUGJrKJAnGEnXbV6PTSgCLcBGAs/s320/%25D0%2591%25D0%25B5%25D0%25B7%2B%25D1%2596%25D0%25BC%25D0%25B5%25D0%25BD%25D1%259622.png]Проведемо переріз циліндра площиною, що проходить через вказані точки паралельно осі циліндра. Маємо прямокутник ACBD. Опустимо з центра нижньої основи перпендикуляр ОК до BD. Даний перпендикуляр є відстанню від центра нижньої основи до площини і відповідно дорівнює 2 см. Так як трикутник DOB рівнобедрений (OD=OB як радіуси кола основи), то висота ОК є медіаною. Нехай DK=x, тоді КВ=х і DB=2х. Площа прямокутника ACBD дорівнює добутку AD і DB, отже AD⋅DB=60[image: https://latex.codecogs.com/gif.latex?\sqrt%7b2%7d]. Звідси AD=60[image: https://latex.codecogs.com/gif.latex?\sqrt%7b2%7d]:2х=[image: https://latex.codecogs.com/gif.latex?\frac%7b30\sqrt%7b2%7d%7d%7bx%7d]. З прямокутного трикутника ОКD за теоремою Піфагора OD2=OK2+KD2=4+x2. Звідси радіус основи OD=[image: https://latex.codecogs.com/gif.latex?\sqrt%7b4+x%5e2%7d]. Площа бічної поверхні циліндра дорівнює S=2π⋅OD⋅AD. Підставимо відомі значення і отримаємо:
20[image: https://latex.codecogs.com/gif.latex?\sqrt%7b30%7d]π=2π[image: https://latex.codecogs.com/gif.latex?\sqrt%7b4+x%5e2%7d]⋅[image: https://latex.codecogs.com/gif.latex?\frac%7b30\sqrt%7b2%7d%7d%7bx%7d]
[image: https://latex.codecogs.com/gif.latex?\sqrt%7b30%7d]=[image: https://latex.codecogs.com/gif.latex?\sqrt%7b4+x%5e2%7d]⋅[image: https://latex.codecogs.com/gif.latex?\frac%7b3\sqrt%7b2%7d%7d%7bx%7d]
30=(4+x2)⋅[image: https://latex.codecogs.com/gif.latex?\frac%7b9\cdot2%7d%7bx%5e2%7d]
30x2=(4+x2)⋅18
5x2=(4+x2)⋅3
5x2=12+3x2
2x2=12
x2=6
x=[image: https://latex.codecogs.com/gif.latex?\sqrt%7b6%7d].
Тоді DB=2[image: https://latex.codecogs.com/gif.latex?\sqrt%7b6%7d], AD=[image: https://latex.codecogs.com/gif.latex?\frac%7b30\sqrt%7b2%7d%7d%7b\sqrt%7b6%7d%7d=\frac%7b30%7d%7b\sqrt%7b3%7d%7d]=[image: https://latex.codecogs.com/gif.latex?\frac%7b30\sqrt%7b3%7d%7d%7b\sqrt%7b3%7d\sqrt%7b3%7d%7d=\frac%7b30\sqrt%7b3%7d%7d%7b3%7d=10\sqrt%7b3%7d]. З прямокутного трикутника ADB за теоремою Піфагора AB2=AD2+DB2=100⋅3+4⋅6=300+24=324. Тоді АВ=18 см.


У нижній основі циліндра проведено хорду АВ, довжина якої дорівнює с. Цю хорду видно із центра верхньої основи під кутом α. Через хорду АВ проведено площину β паралельно осі циліндра на відстані d (d≠0) від неї.
1. Зобразіть переріз циліндра площиною β та вкажіть його вид.
2. Обґрунтуйте відстань d.
3. Визначте площу цього перерізу.
[image: https://latex.codecogs.com/gif.latex?S=\frac%7bc%7d%7b2%7d\sqrt%7bc%5e2ctg%5e2\frac%7b\alpha%7d%7b2%7d-4d%5e2%7d][image: https://3.bp.blogspot.com/-h23V2FlH0k4/XQDVKGGuyoI/AAAAAAAADds/2qwVtLsRLP0fb2PnKACUw7AutfWGunvHACLcBGAs/s320/%25D0%2591%25D0%25B5%25D0%25B7%2B%25D1%2596%25D0%25BC%25D0%25B5%25D0%25BD%25D1%2596.png]
1. Для побудови цього перерізу проводимо через точки А та В прямі, паралельні осі до перетину з верхньою основою в точках D і C відповідно, після чого проводимо відрізок CD. Так як ОО1||AD за побудовою, то за ознакою паралельності прямої та площини вісь циліндра паралельна площині ABCD. Отже, прямокутник ABCD - шуканий переріз.
2. Так як O1О паралельний площині перерізу, то відстанню d є перпендикуляр проведений з точки O1 до площини. Проведемо відрізок O1T, де Т - середина відрізка АВ. Так як AO1=BO1 (як радіуси основи), то трикутник AO1B є рівнобедреним і медіана O1T є висотою. Так як вісь циліндра перпендикулярна до основи, то і площина ABCD також перпендикулярна до неї. Тому перпендикуляр O1, проведений в площині основи до спільної прямої цих площин є перпендикуляром до всієї площини. Отже O1T=d.
3. Так як Т - середина АВ, то АТ=0,5с. З прямокутного трикутника АO1T за теоремою Піфагора АO12=AT2+O1T2=[image: https://latex.codecogs.com/gif.latex?\frac%7bc%5e2%7d%7b4%7d]+d2. Оскільки АВ видно з точки О під кутом α, то кут АОВ дорівнює α. Тоді з трикутника АОВ за теоремою косинусів АВ2=АО2+ОВ2-2АО⋅OBcosα. Так як AO1=BO1, то прямокутні трикутники AОO1=BОO1 рівні (сторона ОO1 спільна), тоді АО=ОВ. Маємо c2=АО2+AO2-2АО⋅AOcosα
c2=2АО2-2АО2cosα
c2=2АО2(1-cosα)
c2=2АО22sin2(0,5α)
c2=4АО2sin2(0,5α)
c=2АОsin(0,5α)
Звідси АО=[image: https://latex.codecogs.com/gif.latex?\frac%7bc%7d%7b2sin\frac%7b\alpha%7d%7b2%7d%7d]
Тоді з прямокутного трикутника АОO1 за теоремою Піфагора ОО12=АО2-АО12= [image: https://latex.codecogs.com/gif.latex?\frac%7bc%5e2%7d%7b4sin%5e2\frac%7b\alpha%7d%7b2%7d%7d-\frac%7bc%5e2%7d%7b4%7d]-d2=[image: https://latex.codecogs.com/gif.latex?\frac%7bc%5e2%7d%7b4%7d(\frac%7b1%7d%7bsin%5e2\frac%7b\alpha%7d%7b2%7d%7d-1)]-d2=[image: https://latex.codecogs.com/gif.latex?\frac%7bc%5e2%7d%7b4%7d(1+ctg%5e2\frac%7b\alpha%7d%7b2%7d-1)]-d2=[image: https://latex.codecogs.com/gif.latex?\frac%7bc%5e2%7d%7b4%7dctg%5e2\frac%7b\alpha%7d%7b2%7d]-d2=[image: https://latex.codecogs.com/gif.latex?\frac%7b1%7d%7b4%7d(c%5e2ctg%5e2\frac%7b\alpha%7d%7b2%7d]-4d2). Звідси ОО1, а відповідно і AD дорівнює [image: https://latex.codecogs.com/gif.latex?\frac%7b1%7d%7b2%7d\sqrt%7bc%5e2ctg%5e2\frac%7b\alpha%7d%7b2%7d%7d]-4d2. Площа перерізу S=AB⋅AD=c⋅[image: https://latex.codecogs.com/gif.latex?\frac%7b1%7d%7b2%7d\sqrt%7bc%5e2ctg%5e2\frac%7b\alpha%7d%7b2%7d-4d%5e2%7d]=[image: https://latex.codecogs.com/gif.latex?\frac%7bc%7d%7b2%7d\sqrt%7bc%5e2ctg%5e2\frac%7b\alpha%7d%7b2%7d-4d%5e2%7d].
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